

ZÁŽITKY JAKO Z JINÉHO SVĚTA

První prohlídky vodojemů pro návštěvníky

2020

Tajemné mysteriózní stavby z konce 19. stol. – Vodojemy Žlutý kopec, často nazývány obdobou istanbulských cisteren Yerebatan, byly pro veřejnost poprvé otevřeny v červnu roku 2020 prostřednictvím Turistického informačního centra města Brna (TIC BRNO). **Rázem se fascinující podzemní vodní chrámy staly hitem brněnské turistické nabídky**, což potvrdilo i ocenění portálu Kudy z nudy, který vodojemy označil za Turistickou novinku roku 2020. Zájem o prohlídky byl enormní, a to i přesto, že v první fázi byl zpřístupněn pouze jeden ze tří vodojemů – nejstarší cihlový, který byl osvětlen pouze provizorními světly.

Maximální kapacita jedné prohlídky byla 20 osob a průvodci TIC BRNO až do zpřístupnění druhé nádrže provedli podzemními prostory necelých **8 tisíc návštěvníků**.

2022

K rozšíření prohlídkového okruhu došlo v říjnu 2022, kdy byly dokončeny úpravy druhého cihlového vodojemu a v obou vodojemech bylo nainstalováno také nové osvětlení.

Prohlídky pro veřejnost probíhaly nadále současně se stavbou v omezeném režimu každé pondělí, středu a sobotu pouze za doprovodu průvodce a konaly se také mimořádné prohlídky na objednání. Návštěvníci si mohli vybrat ze dvou prohlídkových okruhů – kratší 60minutový pokrýval veškeré základní informace o vodojemech, na delším 90minutovém okruhu se návštěvníci dozvěděli další zajímavosti z historie vodojemů a vodárenství v Brně.

Do konce roku 2023 vidělo vodojemy téměř **32 000 návštěvníků**.



1, 2 Cihlový vodojem z roku 1874, po rekonstrukci z r. 2020.

3, 4 Cihlový vodojem z roku 1894, po rekonstrukci z r. 2022.

texty: TIC BRNO
foto: Aleš Svoboda, Libor Teplý

VODOJEMY A FILMOVÝ PRŮMYSL

Mysteriózní prostory vodojemů dávají velký prostor naší představivosti.

A fantasii se zde meze nekladou! Vodojemy Žlutý kopec jsou přirovnávány k dolům Moria z filmu Pán prstenů, prohánět by se v nich mohl třeba i bazilišek z Harryho Pottera. Pravidelné sloupové může evokovat např. podzemní katedrálu postapokalyptického města nebo tajemné hororové bludiště.

I proto si brněnské vodojemy vyhlíží filmová studia z celého světa.

Díky komplexní rekonstrukci se uvolnila maximální kapacita návštěvníků vodojemů a konečně tak do nich budou moct zamířit i početnější filmové štáby. O nabídku prostor se v rámci své činnosti stará Brněnská filmová kancelář / Brno Film Office, působící pod TIC BRNO.

Zájem o natáčení v těchto jedinečných kulisách je obrovský, brněnské vodojemy zaujaly i americké produkce. Konkrétní projekty jsou zatím tajné, ale už nyní se připravuje natáčení prvního zahraničního snímku, které proběhne do začátku prázdnin roku 2024.

Brněnský unikát tak pozná celý svět!



1, 2, 3, 4 Festival PROTOTYP 2022.

texty: TIC BRNO
foto: Michal Bernátek

VODOJEMY A KULTURNÍ AKCE

Rozsáhlé atraktivní prostory Vodojemů Žlutý kopec vyloženě vybízí k pořádání kulturních akcí a festivalů. Již v předešlých letech se v podzemí konaly např. komorní koncerty jako součást festivalu Maraton hudby Brno, či audiovizuální festival SONDA.

2022

Na podzim roku 2022 zde byl poprvé představen vizuální festival **PROTOTYP**. Jedná se o tradiční brněnskou třídní kulturní akci, která představuje kombinaci umění, vědy a technologií široké veřejnosti. Každý rok na tomto festivalu, který je součástí projektu Brno Creative Days, vystavují či předvádějí svou produkci nejrůznější tvůrci z Česka i zahraničí.

Prostory vodojemů se na krátkou dobu rozzáří a rozezvučí videomappingovými, světelnými a zvukovými instalacemi umělců, které dotváří atmosféru podzemní katedrály.

OTVÍRÁME! VODOJEMY ŽLUTÝ KOPEC

22. březen 2024

Od 22. března 2024 se v plném rozsahu otevírají mysteriózní Vodojemy Žlutý kopec třídní slavností. Po celý víkend bude možnost nahlédnout do 3 podzemních nádrží i zrekonstruovaného návštěvnického centra v rozšířené otevírací době. V majestátních prostorech jsou pro první návštěvníky připraveny **dechberoucí audiovizuální instalace**. Dva cihlové vodojemy nabízí ochutnávku podzemního festivalu PROTOTYP, třetí betonový pak speciální dílo s názvem Critical Level od Jiřího Suchánka a Petra Bradáčka.

TERMÍN OTEVŘENÍ VODOJEMŮ MÁ SVŮJ VELKÝ VÝZNAM – 22. BŘEZNA SE SLAVÍ SVĚTOVÝ DEN VODY.



1, 2, 3, 4 Festival PROTOTYP 2022.

texty: TIC BRNO
foto: Petr Ryp, Lucie Mojžíšová, Michal Bernátek

MÁTE RÁDI TAJEMNO?

Právě pro vás je určena návštěva Vodojemů Žlutý kopec!

2024

Díky posledním stavebním úpravám ukončeným na jaře 2024 odpadly povinné bezpečnostní limity v počtu návštěvníků podzemních vodojemů.

Už od jarní sezóny 2024 tak bude TIC BRNO, který objekt spravuje, moci pořádat prohlídky pro mnohem větší počet zájemců.

Do vodojemů bude možné přijít kdykoliv v otvírací době a projít si podzemí volně svým vlastním tempem. Stále zůstává i možnost využít komentovanou prohlídku s průvodci a nadále budou probíhat mimořádné prohlídky na objednávku.

NÁVŠTĚVNICKÉ CENTRUM

Při současné rekonstrukci byl zbořen a znovu postaven bývalý domek strážného, který nyní slouží jako **návštěvnícké centrum**, kde návštěvníci naleznou veškeré potřebné informace, pokladny, toalety, posezení a zcela nově také výtah. Ten ústí do prvního cihlového vodojemu, který byl podzemní chodbou propojen s třetím betonovým vodojemem a umožňuje tak vstup do těchto dvou nádrží i lidem s pohybovým omezením. Nad vodojemy vznikl také nový volně přístupný veřejný park.

VODOJEMY ŽLUTÝ KOPEC jsou technickou památkou a unikátním industriálním prostorem.

Jejich zpřístupnění je součástí projektu Brno INdustrial, aktuální informace o prohlídkách na webu podzemibrno.cz.



1,2 Cihlový vodojem z roku 1874, po rekonstrukci 2020.

3 Cihlový vodojem z roku 1894, po rekonstrukci 2022.

4 Betonový vodojem z roku 1917, po rekonstrukci 2024.

texty: TIC BRNO

foto: Jiří Šebek, Jan Cága, Aleš Svoboda, archiv města Brna